

КАЛЕНДАРЬ

*Моск. правда. - 1994. - 8 окт. - с. 8.***Свет немеркнущей звезды**

«Золотых облаков разноцветный узор покрывает леса, как волшебный ковер; может быть, в этот час сонмы светлых духов гимны неба поют богу дивных миров»...

На полотне Михаила Нестерова воистину не просто дивный пейзаж, а дивный мир. Неяркие небеса, сияющие неоглядные дали, не просто поля - а пажити. Древняя, святочная, легендарная Русь, и белоголовый худенький отрок Варфоломей, с глубочайшей чистоты синими глазами - тоже словно из легендарной святой Руси. Мальчика осенило чудное видение... А привиделся ему сидящий под дубом старик в черной схиме с ореолом вокруг головы... Ныне картина «Видение отроку Варфоломею» широко известна. И все же нужно особое состояние души, чтобы уловить восторженно-молитвенное настроение творения глубоко верующего художника. Словно в тихий час на Варфоломея снизошло откровение. Словно для чуткого душой мальчика среди прекрасной природы прозвучал призыв к духовному подвигу, жертве. И скромный отрок Варфоломей последовал зову свыше... Сын боярина, он после смерти родителей большое наследство отдает младшему брату. А сам с другим братом, Стефаном, уходит от мирской жизни с ее борьбой, корыстными страстями... Они поселились в дремучем лесу, недалеко от Радонежа, на том месте, где ныне прославленная Троице-Сергиева Лавра. А тогда они основали церковь. Вскоре Варфоломей был пострижен в монахи под именем Сергия. С этим именем он ушел из жизни в 1391 году, почитаемый всеми как «великий старец», «игумен и заступник земли русской». Сегодня, 8 октября, - день памяти Сергия Радонежского. Деяние его как собирателя русских земель принесли много пользы. И поэтому имя подвижника XIV века - среди прославленных имен в истории России.

Д.ЕНИКЕЕВА.